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nota Beslisnota bij Beantwoording vragen over rapporten 77 
en 78 van de CTIVD

Aanleiding
De voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken van de Eerste 
Kamer heeft 1 oktober jl. een brief gestuurd aan u. De leden van de fracties van 
de D66 en de PvdD hebben vragen gesteld naar aanleiding van de CTIVD 
toezichtsrapporten 77 en 78; de toezichtsrapporten over de inzet van journalisten 
als agent. De reactie op deze vragen vindt u in de bijlage. Binnen vier weken na 
dagtekening van de brief wordt de reactie verwacht. Dit is 29 oktober, dit valt in 
het herfstreces. Daarom wordt de brief direct na het herfstreces aangeboden. 

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd om de beantwoording van de Kamervragen te tekenen en te 
versturen aan de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken van de Eerste Kamer.

Kern
- Een aantal vragen van de leden van de fractie van de D66 zien op het

inzien van beleid rondom de positie van journalisten en het ‘unwitting’ zijn
van journalisten, in de beleidsreactie wordt hier op in gegaan en dit wordt
in de beantwoording aangevuld en refererend naar de beleidsreactie
herhaald.1

- Eén vraag van de D66 gaat over het noemen van een voorbeeld van een
situatie waarbij een journalist ‘unwitting’ kan zijn. Met het oog op de
wettelijke plicht tot geheimhouding kan hier niet op worden ingegaan.

- De vragen van de leden van de fractie van de PvdD gaan over een aantal
constateringen die de CTIVD in haar toezichtsrapport heeft gesteld en de
reacties van de (toenmalige) minister en directeur van de AIVD. Hier
wordt ook gerefereerd naar de beleidsreactie, waarin de toenmalige
ministers alle aanbevelingen overnemen en de conclusies onderschrijven.
Ook wordt het belang van de onafhankelijke rol van de CTIVD benadrukt.

Toelichting
De reactie is namens de minister van Defensie en u samen. De leden van de 
fracties noemen beide toezichtsrapporten. 

Politieke context
De toezichtsrapporten 77 en 78 zijn 28 juni jl. met een beleidsreactie aan beide 
Kamers aangeboden. 

1 Kamerstukken I 2023/24, 29 924, C.
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Financiële/juridische overwegingen
Niet van toepassing.

Krachtenveld
De aanbevelingen van de CTIVD zijn overgenomen en onlangs heeft een gesprek 
plaatsgevonden met de CTIVD over het implementeren van de aanbevelingen.

Strategie
Niet van toepassing.

Uitvoering
Niet van toepassing.

Communicatie
Niet van toepassing.


